
STABILIMENTO DI CASALMAGGIORE

MARCEGAGLIA 
CARBON STEEL



IL GRUPPO MARCEGAGLIA
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OUR NUMBERS

MARCEGAGLIA È UNO DEI PRINCIPALI PLAYER
DEL PANORAMA SIDERURGICO INTERNAZIONALE
E SI CARATTERIZZA PER CRESCITA COSTANTE,
ALTA QUALITÀ DEI PRODOTTI E DEI PROCESSI,
SIGNIFICATIVO APPORTO DI VALORE AGGIUNTO SUL MERCATO
E FORTE ATTENZIONE ALLA SOSTENIBILITÀ.

PLAYER INDIPENDENTE NELLA TRASFORMAZIONE DELL’ACCIAIO 
NEL MONDO

PRODUTTORE DI TUBI SALDATI IN ACCIAIO INOX
NEL MONDO

PRODUTTORE DI TUBI SALDATI IN ACCIAIO AL CARBONIO
IN EUROPA

CENTRO SERVIZI IN ITALIA

1°

MILIONI DI TONNELLATE
DI PRODOTTO FINITO

6,5

MILIARDI DI EURO
DI FATTURATO

9,0

STABILIMENTI
IN 4 CONTINENTI

36

CLIENTI

15.000

DIPENDENTI

7.500
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FLEXIBLE 
SOUL 
INDIPENDENZA, DINAMISMO, AGILITÀ, REATTIVITÀ,
RESILIENZA E SOSTENIBILITÀ SONO I FATTORI CHIAVE
DELLA CULTURA D’IMPRESA MARCEGAGLIA:
FATTORI CHE HANNO PERMESSO ALL’AZIENDA DI DIVENTARE
IL PRINCIPALE PUNTO DI RIFERIMENTO NELLA TRASFORMAZIONE 
DELL’ACCIAIO SIA IN ITALIA, SIA ALL’ESTERO.

MARCEGAGLIA È CAPACE DI MUOVERSI CON SUCCESSO
ANCHE NEI MERCATI E NELLE CONDIZIONI GEOPOLITICHE
PIÙ DIFFICILI, GRAZIE A SINERGIE INDUSTRIALI,
ECONOMIE DI SCALA, DIVERSIFICAZIONE PRODUTTIVA
E DI APPROVVIGIONAMENTO. 
 
LA CULTURA DEL GRUPPO HA FOCALIZZATO
LA SUA ATTENZIONE SUL RUOLO DELLE PERSONE
E SULLA CONDIVISIONE DI ALCUNI VALORI,
DIVENUTI ELEMENTI PORTANTI DEL MODELLO DI BUSINESS.
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UNIQUE
POSITIONING
MARCEGAGLIA È PRESENTE IN CAMPO SIDERURGICO
NELL’INTERA CATENA DEL VALORE,
SIA A LIVELLO ORIZZONTALE SIA VERTICALE,
CON UN POSIZIONAMENTO STRATEGICO UNICO.

IL GRUPPO È IL PRINCIPALE TRASFORMATORE INDIPENDENTE
DI ACCIAIO AL MONDO, DOTATO DI UNA GAMMA DI PRODOTTI 
CHE VARIA DAL CARBONIO ALL’INOSSIDABILE,
DAI LUNGHI AI PIANI, DALLA COMMODITY ALLA SPECIALTY.

NEL GENNAIO 2023 L’AZIENDA HA ACQUISITO UN’ACCIAIERIA
A FORNO ELETTRICO PER ACCIAI SPECIALI A SHEFFIELD,
NEL REGNO UNITO: PER LA PRIMA VOLTA NELLA SUA STORIA, 
MARCEGAGLIA HA INVESTITO NELLA PRODUZIONE PRIMARIA
DI ACCIAIO IN UN’OTTICA DI ACCORCIAMENTO E STABILITÀ
DELLE FILIERE, SVILUPPANDO UN’OFFERTA DI PRODOTTI
SEMPRE PIÙ SOSTENIBILI E COMPETITIVI.
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STEEL, IN ALL SHAPES
HEAVY PLATESSPECIALTY STEELCARBON STEEL BUILDING

COILS IN ACCIAIO 
AL CARBONIO
DECAPATI, LAMINATI 
A FREDDO 
E ZINCATI A CALDO

LAMIERE IN ACCIAIO 
AL CARBONIO
NERE, DECAPATE, 
LAMINATE A FREDDO, 
ZINCATE, 
STRIATE E BUGNATE

NASTRI IN ACCIAIO 
AL CARBONIO
NERI, DECAPATI, 
LAMINATI A FREDDO 
E ZINCATI A CALDO

COILS 
PREVERNICIATI

NASTRI E LAMIERE
PREVERNICIATE

TUBI IN ACCIAIO 
AL CARBONIO

TUBI SALDATI 
TRAFILATI

TUBI 
REFRIGERAZIONE

PANNELLI 
COIBENTATI 
PER COPERTURA 
E PARETE

PANNELLI 
COIBENTATI 
PER PORTONI
SEZIONALI

BARRIERE 
DI SICUREZZA

CANTIERISTICA 
EDILE

COILS 
IN ACCIAIO 
INOSSIDABILE

NASTRI 
IN ACCIAIO 
INOSSIDABILE

LAMIERE 
IN ACCIAIO 
INOSSIDABILE

TUBI SALDATI 
IN ACCIAIO 
INOSSIDABILE

ACCIAI TRAFILATI 
AL CARBONIO E INOSSIDABILE

PIATTI IN BARRE IN ACCIAIO 
INOSSIDABILE

PROFILATI IN ACCIAIO
INOSSIDABILE

LAMIERE 
DA TRENO

VERGELLE 
IN ACCIAIO 
INOSSIDABILE

BARRE 
IN ACCIAIO 
INOSSIDABILE

FILI TRAFILATI
IN ACCIAIO 
INOSSIDABILE
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it

OLDBURY (UK)

DUDLEY (UK)

SHEFFIELD (UK)

BIZERTE (TN)

LIONE (FR)

BARCELLONA (ES)

DÜSSELDORF (DE)

QUERÉTARO (MX)

FUNZA (CO)

GARUVA (BR)

LUSSEMBURGO (LU)
KLUCZBORK (PL)

PRASZKA (PL)

RIGA (LV)

CLUJ (RO)

DOHA (QA)

VLADIMIR (RU)

FAGERSTA (SE)

ISTANBUL (TR)

RICHBURG (US)

STABILIMENTO

UFFICIO COMMERCIALE

MARCEGAGLIA CARBON STEEL

MARCEGAGLIA SPECIALTIES

MARCEGAGLIA PLATES

MARCEGAGLIA BUILDTECH

AT A GLANCE

TEZZE SUL BRENTA

CONTINO

SAN GIORGIO DI NOGARO

GAZOLDO
DEGLI IPPOLITI, HQ

BOLTIERE 

LOMAGNA

POZZOLO FORMIGARO

GRAFFIGNANA

RIVOLI

CORSICO

LAINATE

DUSINO SAN MICHELE
RAVENNA

OSTERIA GRANDE

CASALMAGGIORE

FORLÌ

MILANO

GORLA MINORE
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COILS
NERI

NASTRI
NERI

COILS 
DECAPATI

LAMIERE 
NERE

LAMIERE 
DECAPATE

NASTRI 
SKINPASSATI

NASTRI 
DECAPATI

COILS 
LAMINATI 
A FREDDO

COILS
ZINCATI

COILS 
PREVERNICIATI

LAMIERE 
DA COILS 
LAMINATI 
A FREDDO

LAMIERE 
ZINCATE

LAMIERE 
PREVERNICIATE

NASTRI 
LAMINATI 
A FREDDO

NASTRI 
ZINCATI

NASTRI 
PREVERNICIATI

TUBI
TRAFILATI

TUBI SALDATI 
DA NASTRO 

LAMINATO A FREDDO

TUBI 
REFRIGERAZIONE

TUBI SALDATI 
DA NASTRO 

ZINCATO A CALDO

Decapaggio

Formatura
e saldatura 

del tubo

Formatura
e saldatura

del tubo
Trattamenti 

termici

Trattamenti 
termici

Spazzolatura

Raddrizzatura 
e taglio

Raddrizzatura 
e taglio

Raddrizzatura 
e taglio

Formatura
e saldatura

del tubo
Appuntitura Pelorullatura

Formatura
e saldatura 

del tubo
Calibratura 
e trafilatura

Trafilatura

Trattamenti 
termici Zincatura Passivazione

Formatura
e saldatura 

del tubo

TUBI SALDATI 
DA NASTRO 

LAMINATO A CALDO

Decapaggio

COILS
NERI

COILS 
FULL HARD

COILS 
DECAPATI

Laminazione
a freddo Ricottura Skinpass

Preverniciatura

Zincatura

Trattamenti 
termici

Raddrizzatura 
e taglio

PROCESSO PRODUTTIVO
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MARCEGAGLIA CASALMAGGIORE
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L’unità produttiva Marcegaglia 
Carbon Steel di Casalmaggiore (Cremona) 
si estende su una superficie complessiva
di 320 mila metri quadrati, di cui 162 mila coperti, 
e occupa attualmente 475 addetti. 

Lo stabilimento trasforma una materia prima costituita da coils 
di acciaio laminato a caldo per la produzione di tubi e profili cavi saldati, 
di sezione tonda, quadrangolare, rettangolare e speciale,
con spessori compresi tra 1,3 e 16 mm e diametri variabili da 16,75 a 406,4 mm,
in conformità alle normative vigenti e a specifiche particolari.

LO STABILIMENTO

320.000 MQ 
SUPERFICIE COMPLESSIVA

162.000 MQ 
SUPERFICIE COPERTA

475 ADDETTI
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L’ampliamento della superficie coperta
e degli impianti è stato terminato nel 2011 
e ha consentito di potenziare la capacità produttiva 
fino a 700.000 tonnellate/anno.

La dotazione impiantistica include: 
• 5 linee di cesoiatura fino a spessore 16 mm
• 11 tubifici per diametri fino a 406,4 mm
• 3 linee per il trattamento termico
• 4 impianti di raddrizzatura
• 6 linee per il taglio a misura dei tubi
• nuovo magazzino automatico che si estende su 14 campate

LO STABILIMENTO
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2010
72.000 m2 1982

35.000 m2

1992
40.000 m2

1987
7.000 m2

2000
10.000 m2

FASI DI AMPLIAMENTO
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GLI IMPIANTI

 Cesoiatura

 Tubifici

 Trattamenti termici

1

2

3

1

1

2

2
2

3

3

3

4

2

5

5

6 6

6

 Raddrizzatura

 Taglio a misura

 Magazzino

5

4

6
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NORME DI PRODUZIONE

EN 10217-2 Tubi per impieghi a pressione, 
per utilizzi a temperature elevate

EN 10224 Tubi per il convogliamento di acqua 
e altri liquidi acquosi

EN 10305-3 Tubi di precisione tondi e speciali

EN 10305-5

EN 10217-1

Tubi di precisione quadri e rettangoli

Tubi per impieghi a pressione, 
per utilizzi a temperature ambiente

EN 10219-1 Tubi saldati formati a freddo per 
impieghi strutturali (omologazione CE)

EN 10210-1 Profilati cavi di acciai per impieghi 
strutturali, finiti a caldo o formati 
a freddo con trattamenti termici
(omologazione CE)

EN 10255 Tubi adatti alla saldatura e alla filettatura

API 5CT Tubi per impianti di perforazione ed 
estrazione del petrolio – tubi OCTG 

API 5L Tubi saldati per trasporto di liquidi 
nei settori petrolifero e di gas naturale 

Su richiesta si producono anche qualità differenti a fronte di specifiche interne 
riferite a singole categorie di prodotti o concordate con il cliente.
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PRINCIPALI APPLICAZIONI

Con la propria gamma di tubi saldati 
dedicata al settore automobilistico, 
Marcegaglia è oggi in grado di servire 
le case produttrici e i fornitori di componenti strutturali, 
parti interne e finiture.

ASSALI PER AUTO E CAMION
MARMITTE

GANCI-TRAINO
SEDILI
TELAI

CABINE DI GRU 
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PRINCIPALI APPLICAZIONI

Marcegaglia Carbon Steel ha sviluppato 
una competenza unica al mondo nella produzione 
di tubi saldati in acciaio al carbonio 
per trafilatura, condotte, apparecchi in pressione 
e industria meccanica.

SETTORE PETROLIFERO 
TELERISCALDAMENTO

SCAMBIATORI DI CALORE
CALDAISTICA
SERPENTINE
CONDOTTE

IMPIEGHI IN PRESSIONE
SETTORE STRUTTURALE

PALIFICAZIONE
TRAFILATURA

SERRE
FITNESS

IMPIANTI ANTINCENDIO
ASCENSORISTICA

RULLISTICA
POMPE CEMENTO

CURVE E MANICOTTI

Cement

Conductor Casing

Surface Casing

Intermediate Casing

Production Casing
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CESOIATURA

5 IMPIANTI

700.000 t/anno capacità produttiva

Gamma produttiva mm inch

Spessore coils min. 1,3 0,051

Spessore coils max. 16 0,629

Larghezza coils max. 2.000 78,740
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TUBIFICI

11 IMPIANTI

700.000 t/anno capacità produttiva

Gamma produttiva mm inch

Diametro min. 16,75 0,659

Diametro max. 406,4 16

Spessore min. 1,3 0,051

Spessore max. 16 0,629

Lunghezza min. 5.000 16,404

Lunghezza max. 16.000 52,493

TUBI TONDI, 
QUADRI, RETTANGOLI, 

PROFILI SPECIALI
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TRATTAMENTI TERMICI

3 FORNI

Gamma produttiva mm inch

Diametro min. 16 0,629

Diametro max. 355 13,976

Spessore min. 0,9 0,035

Spessore max. 16 0,629

Trattamenti termici: 
• normalizzazione
• ricottura
• distensione
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RADDRIZZATURA

Gamma produttiva mm inch

Diametro min. 13 0,511

Diametro max. 219 8,622

Spessore min. 0,9 0,035

Spessore max. 14 0,551

4 IMPIANTI

80.000 t/anno capacità produttiva
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TAGLIO A MISURA

6 IMPIANTI

50.000 t/anno capacità produttiva

Gamma produttiva mm inch

Diametro min. 21,25 0,836

Diametro max. 406,4 16

Spessore min. 0,9 0,035

Spessore max. 16 0,629

Lunghezza min. 100 0,328

Lunghezza max. 12.000 39,370
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MAGAZZINO AUTOMATICO
A MAGNETI

Consente lo stoccaggio e la preparazione dei pacchi 
per la spedizione in automatico 
e senza che l’operatore acceda alle stive di carico.

Il magazzino occupa 14 campate.
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LAVORAZIONI 
E CARATTERISTICHE OPZIONALI

Trattamenti termici speciali

Scordonatura interna

Finiture speciali alle estremità

Taglio a misura

Normalizzazione completa o della sola zona di saldatura

Marcature personalizzate

Tolleranze ridotte rispetto alla norma

Posizione della saldatura

Protezione anticorrosiva specifica

Metodo di imballo specifico

Idoneità alla zincabilità a caldo
23



CONTROLLI DI STABILIMENTO

Prova di schiacciamento 

Prova di allargamento

Prova a correnti indotte 

Prova a flusso disperso 

Controllo a ultrasuoni

Controllo visivo

Controllo dimensionale 

Prova tampone

Prova di sfondamento

CONTROLLI PRINCIPALI
SUL PRODOTTO
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CONTROLLI PRINCIPALI
SUL PRODOTTO

CONTROLLI DI LABORATORIO

Analisi chimica

Prova di trazione

Prova di resilienza

Prova di durezza

Esami micrografici

Verifica della rugosità 2525



CERTIFICAZIONI

IT IS HEREBY CERTIFIED THAT THE QUALITY MANAGEMENT SYSTEM OF

IAF:17

505/96/S

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.
VIA BRESCIANI, 16 46040 Gazoldo Degli Ippoliti  ITALIA

VIA EZIO VANONI 25 26041 Casalmaggiore (CR) ITALIA
SITI DI SUPPORTO / REMOTE LOCATIONS

VIA BRESCIANI, 16 46040 GAZOLDO DEGLI IPPOLITI (MN) ITALIA:
COMMERCIALE ED APPROVVIGIONAMENTI / SALES AND PURCHASING

OPITZSTRASSE 12  40470 DUSSELDORF GERMANIA:
COMMERCIALE / SALES

PRODUCTION OF STEEL TUBES AND HOLLOW STEEL SECTIONS
WELDED LONGITUDINALLY

PRODUZIONE DI TUBI E PROFILATI CAVI IN ACCIAIO
SALDATI LONGITUDINALMENTE

Per informazioni sulla validità
del certificato, visitare il sito

www.rina.org

For information concerning
validity of the certificate, you

can visit the site
www.rina.org

CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

CERTIFICATO N.

SI CERTIFICA CHE IL SISTEMA DI GESTIONE PER LA QUALITÀ DI

PER I SEGUENTI CAMPI DI ATTIVITÀ /  FOR THE FOLLOWING FIELD(S) OF ACTIVITIES

NELLE SEGUENTI UNITÀ OPERATIVE / IN THE FOLLOWING OPERATIONAL UNITS

L'uso e la validità del presente certificato sono soggetti al rispetto del documento RINA: Regolamento per la Certificazione di Sistemi di Gestione per la Qualità

La validità del presente certificato è subordinata a sorveglianza periodica annuale / semestrale ed al riesame completo del sistema di gestione con periodicità triennale

The validity of this certificate is dependent on an annual / six monthly audit and on a complete review, every three years, of the management system

È CONFORME ALLA NORMA / IS IN COMPLIANCE WITH THE STANDARD

Per i requisiti della norma non
applicabili al campo di applicazione

del sistema di gestione
dell'organizzazione, riferirsi alle

informazioni documentate relative.

Reference is to be made to the
relevant documented information

for the requirements of the
standard that cannot be applied to

the Organization's management
system scope

ISO 9001:2015

The use and validity of this certificate are subject to compliance with the RINA document : Rules for the certification of Quality Management Systems

30.12.1996

28.06.2021

CISQ è la Federazione Italiana di Organismi di
Certificazione dei sistemi di gestione aziendale

CISQ is the Italian Federation of
management system Certification Bodies

Prima emissione
First Issue

Data revisione
Revision date

RINA Services S.p.A.

Data scadenza
Expiry Date 27.06.2024

Via Corsica 12 - 16128 Genova Italy

Data decisione di rinnovo
Renewal decision date 28.06.2021

Jacopo Ferrando

Genoa & Milan Management
System Certification, Head

Membro degli Accordi di Mutuo
Riconoscimento EA, IAF e ILAC

Signatory of EA, IAF and ILAC
Mutual Recognition Agreements

SGQ N° 002 A

RINA - ISO 9001:2015
“Sistemi di gestione per la qualità”

RINA - IATF 16949:2016
“Sistemi di gestione della qualità 
per il settore automobilistico”

VIA EZIO VANONI 25 26041 CASALMAGGIORE (CR) ITALIA

E SITI REMOTI COME DA ALLEGATO 1 / AND REMOTE LOCATION AS FOR ANNEX 1

14.10.2002

TS/505/96

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.

VIA BRESCIANI, 16 46040 GAZOLDO DEGLI IPPOLITI ITALIA

IATF 16949:2016

PRODUCTION OF STEEL TUBES AND HOLLOW STEEL SECTIONS  WELDED
LONGITUDINALLY FOR THE AUTOMOTIVE INDUSTRY

PRODUZIONE DI TUBI E PROFILATI CAVI IN ACCIAIO
SALDATI LONGITUDINALMENTE PER L'INDUSTRIA AUTOMOBILISTICA

28.06.2021

Per informazioni sulla validità
del certificato, visitare il sito

www.rina.org

For information concerning
validity of the certificate, you

can visit the site
www.rina.org

CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

CERTIFICATO N.

Essendo stati valutati in accordo alle "Regole per lo schema di certificazione IATF 16949 – 5° Edizione Novembre 2016"

IL PRESENTE CERTIFICATO È EMESSO IN CONFORMITÀ ALLE REGOLE IATF

The validity of this certificate is dependent on an annual/six monthly audit and on a complete review, every three years, of the
management system

Data di emissione
Issue date

RINA Services S.p.A.
Via Corsica 12 - 16128 Genova Italy

La validità del presente certificato è subordinata a sorveglianza periodica annuale / semestrale ed al riesame completo del sistema di
gestione con periodicità triennale

Having been assessed in accordance with "IATF 16949 certification scheme rules - 5th Edition November 2016"

Expiry date

Certificato IATF n.
IATF Certificate n. 0407831

THIS CERTIFICATE IS ISSUED IN CONFORMITY WITH THE IATF RULES

27.06.2024

SI CERTIFICA CHE IL SISTEMA DI GESTIONE PER LA QUALITÀ DI

IT IS HEREBY CERTIFIED THAT THE QUALITY MANAGEMENT SYSTEM OF

NELLE SEGUENTI UNITÀ OPERATIVE / IN THE FOLLOWING OPERATIONAL UNITS

È CONFORME ALLA NORMA E AI REQUISITI DELLO SCHEMA

IS IN COMPLIANCE WITH THE STANDARD AND THE SCHEME REQUIREMENTS

PER I SEGUENTI CAMPI DI ATTIVITÀ /  FOR THE FOLLOWING FIELD(S) OF ACTIVITIES

IAF:17

REQUISITI NON APPLICABILI:
8.3 – PROGETTAZIONE DEL PRODOTTO
NOT APPLICABLE REQUIREMENTS:
8.3 - PRODUCT DESIGN

Data di scadenza

Consorzio CISQ
Automotive

Via Velleia 2 - c/o Istituto Italiano dei
Plastici Srl 20900 Monza – MB

For information concerning the validity of the certificate,
you can visit site www.iatfglobaloversight.org

Per informazioni sulla validità del certificato, visitare il
sito www.iatfglobaloversight.org

Andrea Alloisio

Certification Compliance &
Technical Support, Director

CISQ AUTOMOTIVE is a
IATF accredited Consortium
of Italian Certification Bodies
for company management
systems
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CERTIFICAZIONI

RINA - ISO 29001:2020
“Industrie del petrolio, della petrolchimica 
e del gas naturale. Sistemi di gestione per la qualità 
specifici del settore. Requisiti per le organizzazioni 
fornitrici di prodotti e servizi”

5CT-1820

MARCEGAGLIA CARBON STEEL
via Vanoni, 25

Casalmaggiore, Cremona
Italy

API-5CT

5CT-1820

QMS Exclusions: Design and Development; Servicing

Effective Date:
Expiration Date:

JULY 1, 2019
NOVEMBER 14, 2022

Vice President of Global Industry Services

The scope of this license includes the following: Manufacturer of Electric-Welded Casing or Tubing (Plain End) -
H40, PSL 1, - J55, PSL 1

5L-1183

MARCEGAGLIA CARBON STEEL
via Vanoni, 25

Casalmaggiore, Cremona
Italy

API-5L

5L-1183

QMS Exclusions: Design and Development; Servicing

Effective Date:
Expiration Date:

OCTOBER 17, 2019
NOVEMBER 14, 2022

Vice President of Global Industry Services

The scope of this license includes the following: Manufacturer of Line Pipe Plain End at PSL 1 - Type of Pipe:
HFW / Delivery Condition: N / Max. Grade: X52
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API - 5CT
TUBI PER IL SETTORE PETROLIFERO
Qualità: H40/PSL1 e J55/PSL1
Specifica per “Casing and Tubing”

API - 5L
TUBI PER IL SETTORE PETROLIFERO
Qualità: X52 - PSL1 - N
Specifica per “Line Pipe”
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CERTIFICAZIONI

RINA - CE EN 10219-1 
Qualità standard certificate con marchio CE: 
S235JRH, S275J0H, S275J2H, S355J0H, S355J2H
Qualità microlegate certificate con marchio CE: 
S355MH, S420MH, S460MH

RINA - CE EN 10210-1 
Qualità standard certificate con marchio CE: 
S235JRH, S275J0H, S275J2H, 
S355J0H, S355J2H

RINA RULES 
per il settore navale secondo 
Rina Rules – EN 10219 e EN 10210 
per le qualità RINA 
360HA – RINA 540HB – RINA 450 HD

Organismo Notificato/Notified body N./No. 0474
RINA Services S.p.A. 
Via Corsica, 12 – 16128 Genova (GE)
Italy

Pag. 1 di 1

ALLEGATO AL CERTIFICATO DI CONFORMITÀ DEL CONTROLLO DELLA PRODUZIONE IN FABBRICA /
ANNEX TO CERTIFICATE OF CONFORMITY OF THE FACTORY PRODUCTION CONTROL

N./No. 0474-CPR-0093

DESCRIZIONE DEI PRODOTTI OGGETTO DEL CERTIFICATO /
DESCRIPTION OF PRODUCTS TO WHICH THE CERTIFICATE REFERS

Profilati cavi formati a freddo di acciai non legati per strutture saldate /
Cold formed welded structural hollow sections of non-alloy steels

Gradi acciaio / 

Steel grades

S235JRH

S275J0H S275J2H   

S355J0H S355J2H  

Spessore massimo (mm) / 
Maximum thickness (mm)

da 1,35 a 16
from 1,35 to 16

Tipi di prodotto /

Type of product

Tubi di diametro da 16,75 mm a 406,4 mm
Sagomati quadri da 15x15 mm a 325x325 mm
Sagomati rettangolari da 20x10 mm a 400x250 mm

Circular hollow section diameters from 16,75 mm a 406,4 mm
Square hollow section from 15x15 mm a 325x325 mm
Rectangular hollow section from 20x10 mm a 400x250 mm

Profilati cavi formati a freddo di acciai a grano fine per strutture saldate /
Cold formed welded structural hollow sections of fine grain steels

Gradi acciaio / 

Steel grades

S355MH

S420MH  

S460MH   

Spessore massimo (mm) / 
Maximum thickness (mm)

da 1,35 a 16,00
from 1,35 to 16,00

Tipi di prodotto /

Type of product

Tubi di diametro da 16,75 mm a 406,4 mm
Sagomati quadri da 15x15 mm a 325x325 mm
Sagomati rettangolari da 20x10 mm a 400x250 mm
Circular hollow section diameters from 16,75 mm a 406,4 mm
Square hollow section from 15x15 mm a 325x325 mm
Rectangular hollow section from 20x10 mm a 400x250 mm

Genova, 07/02/2018
RINA Services S.p.A.

Il Direttore Tecnico / Technical manager

Revisione n. / Revision no.: 7

(Ing. Paolo SALZA)

RINA Services S.p.A. C.F. / P. Iva / R.I. Genova N. 03487840104  Tel. +39 010 53851 – Fax +39 010 5351000

Via Corsica, 12 – 16128 Genova Cap. Soc. € 35.000.000,00 i.v. www.rina.org - info@rina.org

Organismo Notificato/Notified body N./No. 0474
RINA Services S.p.A. 
Via Corsica, 12 – 16128 Genova (GE)
Italy

CERTIFICATO DI CONFORMITÀ DEL CONTROLLO DELLA PRODUZIONE IN FABBRICA /
CERTIFICATE OF CONFORMITY OF THE FACTORY PRODUCTION CONTROL

N./No. 0474-CPR-0093

In conformità al Regolamento (UE) N. 305/2011 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 9 marzo 2011 (Regolamento
Prodotti da Costruzione o CPR), questo certificato si applica al prodotto da costruzione /

In compliance with Regulation (EU) No. 305/2011 of the European Parliament and of the Council of 9 March 2011 (the 
Construction Products Regulation or CPR), this certificate applies to the construction product

Profilati cavi formati a freddo di acciai non legati e a grano fine 
per strutture saldate /

Cold formed welded structural hollow sections of non-alloy and fine grain steels
come descritto nell’allegato al presente certificato / as described in the annex to this certificate

immesso sul mercato con il nome o con il marchio di / placed on the market under the name or trade mark of

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.

Via dei Bresciani, 16 - 46040 Gazoldo degli Ippoliti (MN)

e fabbricato nello stabilimento di produzione / and produced in the manufacturing plant

S.S. 420 Sabbionetana - Via Vanoni, 25 - 26041 Casalmaggiore (CR)

Il presente certificato attesta che tutte le disposizioni riguardanti la valutazione e la verifica della costanza della prestazione
descritte nell'Allegato ZA della norma /

This certificate attests that all provisions concerning the assessment and verification of constancy of performance
described in Annex ZA of the standard

EN 10219-1:2006

nell’ambito del sistema 2+ sono applicate e che / under system 2+ are applied and that

il controllo della produzione in fabbrica è valutato conforme ai requisiti applicabili /
the factory production control is assessed to be in conformity 

with the applicable requirements

Il presente certificato è stato emesso la prima volta il 12/10/2007 (vigente la Direttiva 89/106/CEE) ed ha validità sino a che 
né la norma armonizzata, il prodotto da costruzione, i metodi AVCP né le condizioni di produzione nell'impianto sono 
significativamente modificati, a meno che non sia sospeso o ritirato dall'organismo notificato di certificazione del controllo 
della produzione in fabbrica /
This certificate was first issued on 12/10/2007 (in accordance with the applicable Directive 89/106/EEC) and will remain 
valid as long as neither the harmonised standard, the construction product, the AVCP methods nor the manufacturing 
conditions in the plant are modified significantly, unless suspended or withdrawn by the notified factory production control 
certification body

Genova, 07/02/2018
RINA Services S.p.A.

Il Direttore Tecnico / Technical Manager

Revisione n. / Revision no.: 7

(Ing. Paolo SALZA)

RINA Services S.p.A. C.F. / P. IVA / R.I. Genova N. 03487840104 Tel. +39 010 53851 – Fax +39 010 5351000

Via Corsica, 12 – 16128 Genova Cap. Soc. € 35.000.000,00 i.v. www.rina.org - info@rina.org

Organismo Notificato/Notified body N./No. 0474
RINA Services S.p.A. 
Via Corsica, 12 – 16128 Genova (GE)
Italy

Pag. 1 di 1

ALLEGATO AL CERTIFICATO DI CONFORMITÀ DEL CONTROLLO DELLA PRODUZIONE IN FABBRICA /
ANNEX TO CERTIFICATE OF CONFORMITY OF THE FACTORY PRODUCTION CONTROL

N./No. 0474-CPR-0694

DESCRIZIONE DEI PRODOTTI OGGETTO DEL CERTIFICATO /
DESCRIPTION OF PRODUCTS TO WHICH THE CERTIFICATE REFERS

Profilati cavi finiti a caldo di acciai non legati per impieghi strutturali /
Hot finished structural hollow sections of non-alloy steels

Gradi acciaio / 
Steel grades

S 235JRH

S 275 J0H S275 J2H

S 355 J0H S 355 J2H

Spessore massimo (mm) / 
Maximum thickness (mm)

da 1,35 a 16,00
from 1,35 to 16,00

Tipi di prodotto /
Type of product

Tubi di diametro da 16,75 mm a 406,4 mm
Sagomati quadri da 15x15 mm a 325x325 mm
Sagomati rettangolari da 20x10 mm a 400x250 mm

Circular hollow section diameters from 16,75 mm a 406,4 mm
Square hollow section from 15x15 mm a 325x325 mm
Rectangular hollow section from 20x10 mm a 400x250 mm

Genova, 07/02/2018 RINA Services S.p.A.
Il Direttore Tecnico / Technical manager

Revisione n. / Revision no.: 4

(Ing. Paolo SALZA)

RINA Services S.p.A. C.F. / P. Iva / R.I. Genova N. 03487840104  Tel. +39 010 53851 – Fax +39 010 5351000

Via Corsica, 12 – 16128 Genova Cap. Soc. € 35.000.000,00 i.v. www.rina.org - info@rina.org

Organismo Notificato/Notified body N./No. 0474
RINA Services S.p.A. 
Via Corsica, 12 – 16128 Genova (GE)
Italy

CERTIFICATO DI CONFORMITÀ DEL CONTROLLO DELLA PRODUZIONE IN FABBRICA /
CERTIFICATE OF CONFORMITY OF THE FACTORY PRODUCTION CONTROL

N./No. 0474-CPR-0694

In conformità al Regolamento (UE) N. 305/2011 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 9 marzo 2011 (Regolamento
Prodotti da Costruzione o CPR), questo certificato si applica al prodotto da costruzione /

In compliance with Regulation (EU) No. 305/2011 of the European Parliament and of the Council of 9 March 2011 (the 
Construction Products Regulation or CPR), this certificate applies to the construction product

Profilati cavi finiti a caldo di acciai non legati e a grano fine per impieghi strutturali /
Hot finished structural hollow sections of non-alloy and fine grain steels

come descritto nell’allegato al presente certificato / as described in the annex to this certificate

immesso sul mercato con il nome o con il marchio di / placed on the market under the name or trade mark of

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.

Via dei Bresciani, 16 - 46040 Gazoldo degli Ippoliti (MN)

e fabbricato nello stabilimento di produzione / and produced in the manufacturing plant

S.S. 420 Sabbionetana - Via Vanoni, 25 - 26041 Casalmaggiore (CR)

Il presente certificato attesta che tutte le disposizioni riguardanti la valutazione e la verifica della costanza della prestazione
descritte nell'Allegato ZA della norma /

This certificate attests that all provisions concerning the assessment and verification of constancy of performance
described in Annex ZA of the standard

EN 10210-1:2006

nell’ambito del sistema 2+ sono applicate e che / under system 2+ are applied and that

il controllo della produzione in fabbrica è valutato conforme ai requisiti applicabili /
the factory production control is assessed to be in conformity 

with the applicable requirements

Il presente certificato è stato emesso la prima volta il 29/04/2013 (vigente la Direttiva 89/106/CEE) ed ha validità sino a che 
né la norma armonizzata, il prodotto da costruzione, i metodi AVCP né le condizioni di produzione nell'impianto sono 
significativamente modificati, a meno che non sia sospeso o ritirato dall'organismo notificato di certificazione del controllo 
della produzione in fabbrica /

This certificate was first issued on 29/04/2013 (in accordance with the applicable Directive 89/106/EEC) and will remain 
valid as long as neither the harmonised standard, the construction product, the AVCP methods nor the manufacturing 
conditions in the plant are modified significantly, unless suspended or withdrawn by the notified factory production control 
certification body

Genova, 07/02/2018
RINA Services S.p.A.

Il Direttore Tecnico / Technical Manager

Revisione n. / Revision no.: 4

(Ing. Paolo SALZA)

RINA Services S.p.A. C.F. / P. IVA / R.I. Genova N. 03487840104 Tel. +39 010 53851 – Fax +39 010 5351000

Via Corsica, 12 – 16128 Genova Cap. Soc. € 35.000.000,00 i.v. www.rina.org - info@rina.org
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CERTIFICAZIONI

TÜV - PED - AD 2000 - Merkblatt W0
(direttiva 2014/68/UE) con TÜV Rheinland

Attualmente la qualifica riguarda 
le norme EN 10217-1/2 
per le qualità P235TR1, P235TR2, 
P235GH, P265TR1, P265TR2 e P265GH

La qualifica consente a Marcegaglia 
di fornire certificati conformi a W4 
e alla direttiva PED

29



CERTIFICAZIONI

RINA - SA8000:2014
“Social accountability”

Unità Operative/Operational units Campi di attvità specifiche / Specific field(s) of
 activities(Ragione sociale-Indirizzo Sito / Registered name - Site address)

PRODUZIONE DI TUBI TRAFILATI IN ACCIAIO AL CARBONIO
LEGATO, MEDIANTE LE FASI DI DECAPAGGIO, TRAFILATURA,
RICOTTURA, RADDRIZZATURA E TAGLIO.
PRODUCTION OF DRAWN TUBES IN ALLOY CARBON STEEL,
THROUGH THE PICKLING, DRAWING, ANNEALING,
STRAIGHTENING AND CUTTING PHASES.

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.  VIA MARCEGAGLIA, 2 24040
BOLTIERE (BG) ITALIA

PRODUZIONE DI TUBI IN ACCIAIO AL CARBONIO SALDATI
SENZA MATERIALE D'APPORTO NELLA GAMMA DA 10 MM A 90
MM MEDIANTE LE FASI DI TAGLIO COILS, PROFILATURA,
SALDATURA, TAGLIO, IMBALLO E LOGISTICA.
PRODUCTION OF WELDED CARBON STEEL TUBES WITHOUT
SUPPLIES IN THE RANGE FROM 10 MM TO 90 MM BY MEANS
OF COIL CUTTING, PROFILING, WELDING, CUTTING,
PACKAGING AND LOGISTICS.

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.  VIA MILANO, 41    23871
LOMAGNA (LC) ITALIA

PRODUZIONE DI TUBI E PROFILATI CAVI IN ACCIAIO SALDATI
LONGITUDINALMENTE ATTRAVERSO LE FASI DI TAGLIO
COILS , PROFILATURA, SALDATURA, TAGLIO, TRATTAMENTO
TERMICO, IMBALLO E LOGISTICA
PRODUCTION OF STEEL TUBES AND HOLLOW PROFILES
LONGITUDINALLY WELDED THROUGH COIL CUTTING,
PROFILING, WELDING, CUTTING, HEAT TREATMENT,
PACKAGING AND LOGISTICS

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.  VIA VANONI, 25 26041
CASALMAGGIORE (CR) ITALIA

PRODUZIONE DI LAMINATI PIANI DI ACCIAI AVVOLTI IN ROTOLI
(COILS), AL FINE DI PRODURRE NASTRI E LAMIERE DI VARIE
DIMENSIONI E CARATTERISTICHE TECNICHE, MEDIANTE LE
FASI DI LAMINAZIONE, DECAPAGGIO, RICOTTURA, TAGLIO E
SPIANATURA.
PRODUCTION OF STEEL LAMINATES WRAPPED IN ROLLS
(COILS), IN ORDER TO PRODUCE TAPES AND SHEETS OF
VARIOUS SIZES AND TECHNICAL CHARACTERISTICS,
THROUGH THE STAGES OF LAMINATION, PICKLING,
ANNEALING, CUTTING AND LEVELING.

MARCEGAGLIA GAZOLDO INOX S.P.A.  VIA BRESCIANI, 16 46040
GAZOLDO DEGLI IPPOLITI (MN) ITALIA

PRODUZIONE E COMMERCIALIZZAZIONE DI LAMIERE IN
ACCIAIO MEDIANTE LE FASI DI RISCALDO, LAMINAZIONE E
TAGLIO DI BRAMME
PRODUCTION AND MARKETING OF STEEL SHEETS THROUGH
THE HEATING, LAMINATION AND SLAB CUTTING PHASES

MARCEGAGLIA PALINI E BERTOLI S.P.A.  VIA ENRICO FERMI, 33
33058 SAN GIORGIO DI NOGARO (UD) ITALIA

MARCEGAGLIA STEEL S.P.A.

SA-2040
CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

SA 8000:2014

Organization operating in accordance with the requirements of the Management System standard

CERTIFICATO N.

Other operative units covered by the management system of:

Organizzazione operante secondo le prescrizioni del sistema di Gestione conforme alla Norma /

Per informazioni sulla validità
del certificato, visitare il sito

www.rina.org

For information concerning
validity of the certificate, you

can visit the site
www.rina.org

Altre unità operative coperte dal sistema di gestione di:

Data revisione
Revision date 13.04.2022

4/ 6

Social Accountability International and other stakeholders in the
SA8000 process only recognize SA8000 certificates issued by
qualified CBs granted accreditation by SAAS and do not
recognize the validity of SA8000 certificates issued by
unaccredited organizations or organizations accredited by any
entity other than SAAS. www.saasaccreditation.org

IAF:17

SA-2040

MARCEGAGLIA STEEL S.P.A.

VIA BRESCIANI 16 46040 GAZOLDO DEGLI IPPOLITI (MN) ITALIA

VIA BRESCIANI 16 46040 Gazoldo Degli Ippoliti (MN) ITALIA

SA 8000:2014

PRODUCTION, PROCESSING AND MARKETING OF THE FOLLOWING CARBON STEEL AND STAINLESS STEEL
PRODUCTS: COILS, STRIPS, BARS, HEAVY PLATES, FLAT ROLLED PRODUCTS, TUBES, OPEN AND CLOSED

SECTIONS, GUARDRAILS AND FENCES FOR ROAD SAFETY, WELDED METAL STRUCTURES, INSULATED PANELS
FOR CONSTRUCTION

PRODUZIONE, TRASFORMAZIONE E COMMERCIALIZZAZIONE DEI SEGUENTI PRODOTTI IN ACCIAIO AL
CARBONIO E ACCIAIO INOX: COILS, NASTRI, BARRE, LAMIERE DA TRENO, LAMINATI PIANI, TUBI, PROFILATI

APERTI E CHIUSI, BARRIERE E RECINZIONI PER SICUREZZA STRADALE, CARPENTERIE METALLICHE SALDATE,
PANNELLI COIBENTATI PER L'EDILIZIA

CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

CERTIFICATO N.

SI CERTIFICA CHE IL SISTEMA DI GESTIONE DELLA RESPONSABILITÀ SOCIALE DI

IT IS HEREBY CERTIFIED THAT THE SOCIAL ACCOUNTABILITY MANAGEMENT SYSTEM OF

PER I SEGUENTI CAMPI DI ATTIVITÀ /  FOR THE FOLLOWING FIELD(S) OF ACTIVITIES

NELLE SEGUENTI UNITÀ OPERATIVE / IN THE FOLLOWING OPERATIONAL UNITS

L’USO E LA VALIDITÀ DEL PRESENTE CERTIFICATO È SOGGETTO AL RISPETTO DEL PERTINENTE REGOLAMENTO DEL RINA

È CONFORME ALLA SPECIFICA / IS IN COMPLIANCE WITH THE STANDARD

THE USE AND VALIDITY OF THIS CERTIFICATE ARE SUBJECT TO THE REQUIREMENTS OF THE RELEVANT RINA RULES

Per informazioni sulla
validità del presente

certificato e per il
dettaglio delle singole

certificazioni, visitare il
sito www.rina.org

For information
concerning validity of

this certificate and
details of other

certification, visit the site
www.rina.org

08.04.2022

13.04.2022

Prima emissione
First Issue

Data revisione
Revision date

RINA Services S.p.A.

Data scadenza
Expiry Date 07.04.2025

Via Corsica 12 - 16128 Genova Italy

Genoa & Milan Management
System Certification, Head

Jacopo Ferrando

E SITI INDICATI NELLE PAGINE SUCCESSIVE / AND SITES IN THE FOLLOWING PAGES

1/ 6
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CERTIFICAZIONI

Unità Operative/Operational units Campi di attività specifiche / Specific field(s) of

 activities(Ragione sociale-Indirizzo Sito / Registered name - Site address)

PRODUZIONE DI TUBI E PROFILATI CAVI IN
ACCIAIO SALDATI LONGITUDINALMENTE
ATTRAVERSO LE FASI DI TAGLIO COILS ,
PROFILATURA, SALDATURA, TAGLIO,
TRATTAMENTO TERMICO, IMBALLO E LOGISTICA.
PRODUCTION OF PIPES AND HOLLOW PROFILES
OF STEEL WELDED LONGITUDINALLY THROUGH
THE COILS CUTTING, FORMING, WELDING,
CUTTING, HEAT TREATMENT, PACKAGING AND
LOGISTICS.

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.  VIA VANONI 25
26041 CASALMAGGIORE  (CR) ITALIA

PRODUZIONE DI LAMINATI PIANI DI ACCIAI
AVVOLTI IN ROTOLI (COILS), AL FINE DI
PRODURRE NASTRI E LAMIERE DI VARIE
DIMENSIONI E CARATTERISTICHE TECNICHE,
MEDIANTE LE FASI DI LAMINAZIONE,
DECAPAGGIO, RICOTTURA, TAGLIO E
SPIANATURA.
PRODUCTION OF STEEL LAMINATES WRAPPED
IN ROLLS (COILS), IN ORDER TO PRODUCE
TAPES AND SHEETS OF VARIOUS SIZES AND
TECHNICAL CHARACTERISTICS, THROUGH THE
STAGES OF LAMINATION, PICKLING,
ANNEALING, CUTTING AND LEVELING.

MARCEGAGLIA GAZOLDO INOX S.P.A  VIA BRESCIANI,
16 46040 GAZOLDO DEGLI IPPOLITI (MN) ITALIA

EROGAZIONE DEL SERVIZIO DI ATTIVITÀ DI
SUPPORTO ALLE SOCIETÀ DEL GRUPPO
MARCEGAGLIA DI TIPO FINANZIARIO, DI
PRODUZIONE, DI GESTIONE LOGISTICA E DI
SPEDIZIONI

PROVISION OF FINANCIAL, PRODUCTION,
LOGISTIC MANAGEMENT AND FORWARDING
SUPPORT TO MARCEGAGLIA GROUP

MARCEGAGLIA HOLDING S.P.A.  VIA BRESCIANI, 16
46040  GAZOLDO DEGLI IPPOLITI (MN) ITALIA

MARCEGAGLIA STEEL S.P.A.

OHS-260
CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

ISO 45001:2018

Organization operating in accordance with the requirements of the Management System standard

CERTIFICATO N.

Organizzazione operante secondo le prescrizioni del sistema di Gestione conforme alla Norma /

Per informazioni sulla validità
del certificato, visitare il sito

www.rina.org

For information concerning
validity of the certificate, you

can visit the site
www.rina.org

Altre unità operative coperte dal sistema di gestione di:

Other operational units covered by the management system of:

CISQ è la Federazione Italiana di Organismi di
Certificazione dei sistemi di gestione aziendale

CISQ is the Italian Federation of
management system Certification Bodies

Membro degli Accordi di Mutuo
Riconoscimento EA, IAF e ILAC

Signatory of EA, IAF and ILAC
Mutual Recognition Agreements

SCR N° 003 F

Data revisione
Revision date 20.07.2022

6/ 8

RINA - ISO 45001:2018 
“Sistemi di gestione per la salute 
e sicurezza sul lavoro - Requisiti e guida per l’uso”

RINA - ISO 14001:2015 
“Sistemi di gestione ambientale”

RINA - ISO 50001:2018 
“Sistemi di gestione per l’energia”

OHS-260

MARCEGAGLIA STEEL S.P.A.

VIA BRESCIANI 16 46040 Gazoldo Degli Ippoliti (MN) ITA

VIA BRESCIANI 16 46040 Gazoldo Degli Ippoliti (MN) ITALIA

ISO 45001:2018

PRODUCTION OF FLAT ROLLED CARBON STEEL COILS (COILS AND STRIP): PICKLED, GALVANIZED, PRE-PAINTED - FLAT ROLLED STAINLESS STEEL -
HOT ROLLED STEEL SHEETS - WELDED TUBES AND SECTIONS IN DIFFERENT GEOMETRIC SHAPES.

DRAWN TUBES OF ALLOY CARBON STEEL - STAINLESS STEEL TUBES - CARBON STEEL AND STAINLESS STEEL BARS.
CUTTING, THREADING AND MARKETING OF CARBON STEEL PIPES - INSULATING BUILDING PANELS - ROAD SAFETY BARRIERS AND FENCES-

PRODUCTION OF SCAFFOLDING.
MARKETING OF CARBON AND STAINLESS STEELS OF VARIOUS SIZES AND SHAPES.

SUPPLY OF LOGISTICS, PORT, STORAGE AND DISPATCH SERVICES FOR SEMI-FINISHED STEEL PRODUCTS.

PRODUZIONE DI LAMINATI PIANI DI ACCIAI AL CARBONIO AVVOLTI IN ROTOLI (COILS E NASTRI): DECAPATI, ZINCATI, PREVERNICIATI - LAMINATI PIANI
DI ACCIAIO INOX - LAMIERE IN ACCIAIO DA LAMINAZIONE A CALDO - TUBI SALDATI E PROFILATI IN DIVERSE FORME GEOMETRICHE.

TUBI TRAFILATI IN ACCIAIO AL CARBONIO LEGATO - TUBI IN ACCIAIO INOX - BARRE DI ACCIAIO AL CARBONIO ED INOX.
TAGLIO, FILETTATURA E COMMERCIALIZZAZIONE DI TUBI IN ACCIAIO AL CARBONIO - PANNELLI ISOLANTI PER EDILIZIA - BARRIERE E RECINZIONI PER

SICUREZZA STRADALE- PRODUZIONE DI PONTEGGI.
COMMERCIALIZZAZIONE DI ACCIAI AL CARBONIO ED INOSSIDABILI DI VARIE DIMENSIONI E FORME.

EROGAZIONE DI SERVIZI LOGISTICI, PORTUALI, DI IMMAGAZZINAMENTO E SPEDIZIONE DI SEMILAVORATI SIDERURGICI.

Per informazioni sulla validità
del certificato, visitare il sito

www.rina.org

For information concerning
validity of the certificate, you

can visit the site
www.rina.org

CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

CERTIFICATO N.

 Si certifica che il Sistema di Gestione della Sicurezza e della Salute sul luogo di lavoro  di

It is hereby certified that the Occupational Health and Safety Management System of

per le seguenti attività /  for the following  activities

nelle seguenti unità operative / in the following operational units

La validità del presente certificato è subordinata a sorveglianza periodica annuale / semestrale ed al riesame completo del sistema di gestione con periodicità triennale

The validity of this certificate is dependent on an annual / six monthly audit and on a complete review, every three years, of the management system

IAF:17

The use and validity of this certificate are subject to compliance with the RINA document: Rules for the Certification of Occupational Health and Safety Management Systems

L’uso e la validità del presente certificato è soggetto al rispetto del documento RINA: Regolamento per la Certificazione dei Sistemi di Gestione della Sicurezza e Salute sul luogo di lavoro

25.09.2008

20.07.2022

CISQ è la Federazione Italiana di Organismi di
Certificazione dei sistemi di gestione aziendale

CISQ is the Italian Federation of
management system Certification Bodies

Prima emissione
First Issue

Revision date

RINA Services S.p.A.

Data scadenza
Expiry Date

25.09.2025

Via Corsica 12 - 16128 Genova Italy

Data decisione di rinnovo
Renewal decision date 30.06.2022

Jacopo Ferrando

Genoa & Milan Management
System Certification, Head

Membro degli Accordi di Mutuo
Riconoscimento EA, IAF e ILAC

Signatory of EA, IAF and ILAC
Mutual Recognition Agreements
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Data revisione
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Unità Operative/Operational units Campi di attività specifiche / Specific field(s) of

 activities(Ragione sociale-Indirizzo Sito / Registered name - Site address)

PRODUZIONE DI TUBI IN ACCIAIO AL CARBONIO SALDATI
SENZA MATERIALE D'APPORTO NELLA GAMMA DA 10 MM A 90
MM MEDIANTE LE FASI DI TAGLIO COILS, PROFILATURA,
SALDATURA, TAGLIO, IMBALLO E LOGISTICA.
PRODUCTION OF WELDED CARBON STEEL TUBES FROM 10
MM TO 90 MM RANGE BY FORMING, WELDING, CUTTING,
PACKAGING AND LOGISTICS.

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.
VIA MILANO 41 23871  LOMAGNA  (LC)
ITALIA

PRODUZIONE DI TUBI E PROFILATI CAVI IN ACCIAIO SALDATI
LONGITUDINALMENTE ATTRAVERSO LE FASI DI TAGLIO
COILS , PROFILATURA, SALDATURA, TAGLIO, TRATTAMENTO
TERMICO, IMBALLO E LOGISTICA.
PRODUCTION OF PIPES AND HOLLOW PROFILES OF STEEL
WELDED LONGITUDINALLY THROUGH THE COILS CUTTING,
FORMING, WELDING, CUTTING, HEAT TREATMENT,
PACKAGING AND LOGISTICS.

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.
VIA VANONI 25 26041 CASALMAGGIORE
(CR) ITALIA

PRODUZIONE DI LAMINATI PIANI DI ACCIAI AVVOLTI IN
ROTOLI (COILS), AL FINE DI PRODURRE NASTRI E LAMIERE
DI VARIE DIMENSIONI E CARATTERISTICHE TECNICHE,
MEDIANTE LE FASI DI LAMINAZIONE, DECAPAGGIO,
RICOTTURA, TAGLIO E SPIANATURA.
PRODUCTION OF STEEL LAMINATES WRAPPED IN ROLLS
(COILS), IN ORDER TO PRODUCE TAPES AND SHEETS OF
VARIOUS SIZES AND TECHNICAL CHARACTERISTICS,
THROUGH THE STAGES OF LAMINATION, PICKLING,
ANNEALING, CUTTING AND LEVELING.

MARCEGAGLIA GAZOLDO INOX S.P.A  VIA
BRESCIANI, 16 46040 GAZOLDO DEGLI
IPPOLITI (MN) ITALIA

EROGAZIONE DEL SERVIZIO DI ATTIVITÀ DI SUPPORTO ALLE
SOCIETÀ DEL GRUPPO MARCEGAGLIA DI TIPO FINANZIARIO,
DI PRODUZIONE, DI GESTIONE LOGISTICA E DI SPEDIZIONI
PROVISION OF FINANCIAL, PRODUCTION, LOGISTIC
MANAGEMENT AND FORWARDING SUPPORT TO
MARCEGAGLIA GROUP

MARCEGAGLIA HOLDING S.P.A.  VIA
BRESCIANI, 16 46040  GAZOLDO DEGLI
IPPOLITI (MN) ITALIA

MARCEGAGLIA STEEL S.P.A.

EMS-262/S
CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

ISO 14001:2015

Organization operating in accordance with the requirements of the Management System standard

CERTIFICATO N.

Organizzazione operante secondo le prescrizioni del sistema di Gestione conforme alla Norma /

Per informazioni sulla validità
del certificato, visitare il sito

www.rina.org

For information concerning
validity of the certificate, you

can visit the site
www.rina.org

Altre unità operative coperte dal sistema di gestione di:

Other operational units covered by the management system of:

Membro degli Accordi di Mutuo
Riconoscimento EA, IAF e ILAC

Signatory of EA, IAF and ILAC
Mutual Recognition Agreements

SGA N° 002 D

CISQ è la Federazione Italiana di Organismi di
Certificazione dei sistemi di gestione aziendale

CISQ is the Italian Federation of
management system Certification Bodies

Data revisione
Revision date 12.07.2022
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EMS-262/S

MARCEGAGLIA STEEL S.P.A.

VIA BRESCIANI 16 46040 Gazoldo Degli Ippoliti (MN) ITA

VIA BRESCIANI 16 46040 Gazoldo Degli Ippoliti (MN) ITALIA

PRODUCTION OF FLAT ROLLED CARBON STEEL COILS (COILS AND STRIP): PICKLED, GALVANIZED, PRE-PAINTED - FLAT ROLLED STAINLESS STEEL - HOT
ROLLED STEEL SHEETS - WELDED TUBES AND SECTIONS IN DIFFERENT GEOMETRIC SHAPES.

DRAWN TUBES OF ALLOY CARBON STEEL - STAINLESS STEEL TUBES - CARBON STEEL AND STAINLESS STEEL BARS.
CUTTING, THREADING AND MARKETING OF CARBON STEEL PIPES - INSULATING BUILDING PANELS - ROAD SAFETY BARRIERS AND FENCES- PRODUCTION OF

SCAFFOLDING.
MARKETING OF CARBON AND STAINLESS STEELS OF VARIOUS SIZES AND SHAPES.

SUPPLY OF LOGISTICS, PORT, STORAGE AND DISPATCH SERVICES FOR SEMI-FINISHED STEEL PRODUCTS.

PRODUZIONE DI LAMINATI PIANI DI ACCIAI AL CARBONIO AVVOLTI IN ROTOLI (COILS E NASTRI): DECAPATI, ZINCATI, PREVERNICIATI - LAMINATI PIANI DI ACCIAIO
INOX - LAMIERE IN ACCIAIO DA LAMINAZIONE A CALDO - TUBI SALDATI E PROFILATI IN DIVERSE FORME GEOMETRICHE.
TUBI TRAFILATI IN ACCIAIO AL CARBONIO LEGATO - TUBI IN ACCIAIO INOX - BARRE DI ACCIAIO AL CARBONIO ED INOX.

TAGLIO, FILETTATURA E COMMERCIALIZZAZIONE DI TUBI IN ACCIAIO AL CARBONIO - PANNELLI ISOLANTI PER EDILIZIA - BARRIERE E RECINZIONI PER
SICUREZZA STRADALE- PRODUZIONE DI PONTEGGI.

COMMERCIALIZZAZIONE DI ACCIAI AL CARBONIO ED INOSSIDABILI DI VARIE DIMENSIONI E FORME.
EROGAZIONE DI SERVIZI LOGISTICI, PORTUALI, DI IMMAGAZZINAMENTO E SPEDIZIONE DI SEMILAVORATI SIDERURGICI.

Per informazioni sulla validità
del certificato, visitare il sito

www.rina.org

For information concerning
validity of the certificate, you

can visit the site
www.rina.org

CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

CERTIFICATO N.

SI CERTIFICA CHE IL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTALE DI

IT IS HEREBY CERTIFIED THAT THE ENVIRONMENTAL MANAGEMENT SYSTEM OF

PER I SEGUENTI CAMPI DI ATTIVITÀ /  FOR THE FOLLOWING FIELD(S) OF ACTIVITIES

NELLE SEGUENTI UNITÀ OPERATIVE / IN THE FOLLOWING OPERATIONAL UNITS

È CONFORME ALLA NORMA  / IS IN COMPLIANCE WITH THE STANDARD

IAF:17
IAF:31

ISO 14001:2015
E AL REGOLAMENTO TECNICO ACCREDIA RT-09, APPLICABILE IN ITALIA

25.07.2002

12.07.2022

CISQ è la Federazione Italiana di Organismi di
Certificazione dei sistemi di gestione aziendale

CISQ is the Italian Federation of
management system Certification Bodies

Prima emissione
First Issue

Data revisione
Revision date

RINA Services S.p.A.

Data scadenza
Expiry Date 25.07.2025

Via Corsica 12 - 16128 Genova Italy

Data decisione di rinnovo
Renewal decision date 12.07.2022

L'uso e la validità del presente certificato sono soggetti al rispetto del documento RINA: Regolamento per la Certificazione di Sistemi di Gestione Ambientale

The use and the validity of this certificate are subject to compliance with the RINA document: Rules for the Certification of Environmental Management Systems

 La validità del presente certificato è subordinata a sorveglianza periodica annuale / semestrale ed al riesame completo del sistema di gestione con periodicità triennale

The validity of this certificate is dependent on an annual / six monthly audit and on a complete review, every three years, of the management system

Jacopo Ferrando

Genoa & Milan Management
System Certification, Head

Membro degli Accordi di Mutuo
Riconoscimento EA, IAF e ILAC

Signatory of EA, IAF and ILAC
Mutual Recognition Agreements

SGA N° 002 D

E UNITÀ OPERATIVE INDICATE NELLE PAGINE SUCCESSIVE / AND OPERATIONAL UNITS IN THE FOLLOWING PAGES
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Unità operative / operative units (Ragione
sociale - Indirizzo Sito / Registered name -
Site address)

Campi di attività specifiche / Specific field(s) of
activities

PRODUZIONE DI LAMINATI PIANI DI ACCIAI AVVOLTI IN
ROTOLI (COILS), AL FINE DI PRODURRE NASTRI, TUBI
E LAMIERE DI VARIE DIMENSIONI E CARATTERISTICHE
TECNICHE, MEDIANTE LE FASI DI LAMINAZIONE,
DECAPAGGIO E RICOTTURA.

PRODUCTION OF STEEL COILS, IN ORDER TO
PRODUCE STRIPS, TUBES AND SHEETS, THROUGH
COLD ROLLING, PICKLING AND ANNEALING.

STABILIMENTO DI GAZOLDO DEGLI IPPOLITI
VIA BRESCIANI, 16, 46060 GAZOLDO DEGLI
IPPOLITI (MN), ITALIA

TAGLIO DI NASTRI E LAMIERE RICAVATI DA COILS A
FREDDO A BASSO TENORE DI CARBONIO,
ELETTROZINCATI, ZINCATI, DECAPATI E
PREVERNICIATI CON SPESSORI COMPRESI FRA 0,30 E
4 MM E LARGHEZZE DA 20 A 1600 MM.

CUTTING OF STRIPS AND SHEETS MADE FROM COLD
ROLLED COIL, GALVANIZED,
PICKLED AND PRE-PAINTED WITH SIZES BETWEEN
0.30 AND 4 MM AND WIDTHS FROM 20 TO 1600 MM.

STABILIMENTO DI CORSICO
VIA CANOVA 7/9, 20094 CORSICO (MI), ITALIA

PRODUZIONE DI TUBI SALDATI E PROFILATI IN
DIVERSE FORME GEOMETRICHE (QUADRI,
RETTANGOLI E SEZIONI SPECIALI) MEDIANTE LE FASI
DI DEFORMAZIONE A FREDDO.

PRODUCTION OF WELDED TUBES AND PROFILES IN
DIFFERENT SHAPES (SQUARE, RECTANGULAR AND
SPECIAL SECTIONS) BY COLD AND CONTINUOUS
DEFORMATION PHASE BY CUTTING ROLLS OF
LONGITUDINAL STRIPS (COILS) OF STEEL SHEET.

STABILIMENTO DI DUSINO SAN MICHELE
CORSO INDUSTRIA 42, 14010 DUSINO SAN
MICHELE (AT), ITALIA

EROGAZIONE DI SERVIZI LOGISTICI, PORTUALI, DI
IMMAGAZZINAMENTO E SPEDIZIONE DI
SEMILAVORATI SIDERURGICI.

PROVISION OF LOGISTIC, HARBOR,STORAGE AND
SHIPMENT SERVICES OF SEMI-MANUFACTURED
STEEL PRODUCTS.

STABILIMENTO DI RAVENNA BANCHINA
VIA BAIONA 141, 48123 RAVENNA (RA),
ITALIA

EnergyMS-137-1G

SI CERTIFICA CHE:

IT IS HEREBY CERTIFIED THAT:

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.

ISO 50001:2018

Per informazioni sulla validità
del certificato, visitare il sito

www.rina.org

For information concerning
validity of the certificate, you

can visit the site
www.rina.org

È INCLUSA NELLA CERTIFICAZIONE DI GRUPPO OTTENUTA DALL'ORGANIZZAZIONE MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A. IN
CONFORMITÀ ALLA NORMA / IS INCLUDED IN THE CERTIFICATION AWARDED TO THE ORGANIZATION MARCEGAGLIA CARBON

STEEL S.P.A. IN COMPLIANCE WITH THE STANDARD

CERTIFICATO N.

CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

Pag. 1 3/

Membro degli Accordi di Mutuo
Riconoscimento EA, IAF e ILAC

Signatory of EA, IAF and ILAC
Mutual Recognition Agreements

SGE N° 008 M

EnergyMS-137

MARCEGAGLIA CARBON STEEL S.P.A.

VIA BRESCIANI, 16 46040 Gazoldo Degli Ippoliti  ITALIA

VIA DEI BRESCIANI 16 46040 Gazoldo Degli Ippoliti (MN) ITALIA
 E PRESSO I SITI RIPORTATI IN ALLEGATO

PRODUCTION OF CARBON STEEL AND ALLOY DRAWN TUBES, BY PICKLING, DRAWING, ANNEALING, STRAIGHTENING AND CUTTING. PRODUCTION
OF PIPES AND HOLLOW PROFILES OF STEEL WELDED LONGITUDINALLY THROUGH THE COILS CUTTING, FORMING, WELDING, CUTTING, HEAT

TREATMENT, PACKAGING AND LOGISTICS. CUTTING OF STRIPS AND SHEETS MADE FROM COLD ROLLED COIL, GALVANIZED, PICKLED AND
PRE-PAINTED WITH SIZES BETWEEN 0.30 AND 4 MM AND WIDTHS FROM 20 TO 1600 MM. PRODUCTION OF WELDED TUBES AND PROFILES IN

DIFFERENT SHAPES (SQUARE, RECTANGULAR AND SPECIAL SECTIONS) BY COLD AND CONTINUOUS DEFORMATION PHASE BY CUTTING ROLLS OF
LONGITUDINAL STRIPS (COILS) OF STEEL SHEET. COMMERCIALIZATION OF CUTTED AND THREADED CARBON STEEL PIPES. PRODUCTION OF
STEEL COILS, IN ORDER TO PRODUCE STRIPS, TUBES AND SHEETS, THROUGH COLD ROLLING, PICKLING AND ANNEALING. PRODUCTION OF

WELDED CARBON STEEL TUBES FROM 10 MM TO 90 MM RANGE BY FORMING, WELDING, CUTTING, PACKAGING AND LOGISTICS. PROVISION OF
LOGISTIC, HARBOR,STORAGE AND SHIPMENT SERVICES OF SEMI-MANUFACTURED STEEL PRODUCTS. COMMERCIALIZATION OF CARBON STEELS
AND STAINLESS STEELS PRODUCT OF VARIOUS SIZES AND SHAPES SUCH AS TUBES, DRAWN PIPES AND PLATES, LOGISTIC AND OWN ACCOUNT

TRANSPORT.

PRODUZIONE DI TUBI TRAFILATI IN ACCIAIO AL CARBONIO  LEGATO, MEDIANTE LE FASI DI DECAPAGGIO, TRAFILATURA, RICOTTURA,
RADDRIZZATURA E TAGLIO. PRODUZIONE DI TUBI E PROFILATI CAVI IN ACCIAIO SALDATI LONGITUDINALMENTE ATTRAVERSO LE FASI DI TAGLIO

COILS , PROFILATURA, SALDATURA, TAGLIO, TRATTAMENTO TERMICO, IMBALLO E LOGISTICA. TAGLIO DI NASTRI E LAMIERE RICAVATI DA COILS A
FREDDO A BASSO TENORE DI CARBONIO, ELETTROZINCATI, ZINCATI, DECAPATI E PREVERNICIATI CON SPESSORI COMPRESI FRA 0,30 E 4 MM E
LARGHEZZE DA 20 A 1600 MM. PRODUZIONE DI TUBI SALDATI E PROFILATI IN DIVERSE FORME GEOMETRICHE (QUADRI, RETTANGOLI E SEZIONI
SPECIALI) MEDIANTE LE FASI DI DEFORMAZIONE A FREDDO ED IN CONTINUO, NASTRI DI LAMIERA DI ACCIAIO OTTENUTI DAL TAGLIO DI STRISCE

LONGITUDINALI DI ROTOLI (COILS) DI LAMIERA DI ACCIAIO. COMMERCIALIZZAZIONE DI TUBI IN ACCIAIO AL CARBONIO A SEGUITO DEL PROCESSO DI
TAGLIO E DI FILETTATURA. PRODUZIONE DI LAMINATI PIANI DI ACCIAI AVVOLTI IN ROTOLI (COILS), AL FINE DI PRODURRE NASTRI, TUBI E LAMIERE
DI VARIE DIMENSIONI E CARATTERISTICHE TECNICHE, MEDIANTE LE FASI DI LAMINAZIONE, DECAPAGGIO E RICOTTURA. PRODUZIONE DI TUBI IN

ACCIAIO AL CARBONIO SALDATI SENZA MATERIALE D'APPORTO NELLA GAMMA DA 10 MM A 90 MM MEDIANTE LE FASI DI TAGLIO COILS,
PROFILATURA, SALDATURA, TAGLIO, IMBALLO E LOGISTICA.  EROGAZIONE DI SERVIZI LOGISTICI, PORTUALI, DI IMMAGAZZINAMENTO E SPEDIZIONE

DI SEMILAVORATI SIDERURGICI. COMMERCIALIZZAZIONE DI ACCIAI AL CARBONIO ED INOSSIDABILI DI VARIE DIMENSIONI E FORME COME TUBI,
TRAFILATI E PIATTI E TRASPORTO CONTO PROPRIO DEGLI STESSI.

Per informazioni sulla validità
del certificato, visitare il sito

www.rina.org

For information concerning
validity of the certificate, you

can visit the site
www.rina.org

CCEERRTTIIFFIICCAATTEE  NNoo..

CERTIFICATO N.

SI CERTIFICA CHE IL SISTEMA DI GESTIONE PER L’ENERGIA DI

IT IS HEREBY CERTIFIED THAT THE ENERGY MANAGEMENT SYSTEM OF

PER I SEGUENTI CAMPI DI ATTIVITÀ /  FOR THE FOLLOWING FIELD(S) OF ACTIVITIES

NELLE SEGUENTI UNITÀ OPERATIVE / IN THE FOLLOWING OPERATIONAL UNITS

L'uso e la validità del presente certificato sono soggetti al rispetto del documento RINA: Regolamento per la Certificazione di Sistemi di Gestione dell’Energia

La validità del presente certificato è subordinata a sorveglianza periodica annuale / semestrale ed al riesame completo del sistema di gestione con periodicità triennale

The validity of this certificate is dependent on an annual/six monthly audit and on a complete review, every three years, of the management system

È CONFORME ALLA NORMA / IS IN COMPLIANCE WITH THE STANDARD

The use and validity of this certificate are subject to compliance with the RINA document: Rules for the Certification of Energy Management Systems

ISO 50001:2018

CISQ is the Italian Federation of
management system Certification Bodies

CISQ è la Federazione Italiana di Organismi di
Certificazione dei sistemi di gestione aziendale

15.12.2017

14.12.2020
Data revisione
Revision date14.12.2023

Data decisione di rinnovo
Renewal decision date 14.12.2020

Prima emissione
First Issue

Data scadenza
Expiry Date

RINA Services S.p.A.
Via Corsica 12 - 16128 Genova Italy

Daniela Asaro

Genoa Management System
Certification, Head

Membro degli Accordi di Mutuo
Riconoscimento EA, IAF e ILAC

Signatory of EA, IAF and ILAC
Mutual Recognition Agreements

SGE N° 008 M
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OUR STEEL 
BRINGS YOUR WORLD TO LIFE

MARCEGAGLIA CASALMAGGIORE
S.S. Sabbionetana, 420 • 26041 Casalmaggiore (CR)
tel. +39 . 0375 282 1 • casalmaggiore@marcegaglia.com

www.marcegaglia.com


